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Michigan Survey Results
Q1 Do you have a very favorable, somewhat 

favorable, somewhat unfavorable, or very 
unfavorable view of former Governor Rick 
Snyder? 

 10% Very favorable.................................................

 22% Somewhat favorable .......................................

 21% Somewhat unfavorable ...................................

 29% Very unfavorable.............................................

 18% Not sure ..........................................................

Q2 How important do you think it is that the 
Michigan Legislature prioritize affordable 
housing for all Michiganders: very important, 
somewhat important, or not at all important? 

 45% Very important ................................................

 31% Somewhat important .......................................

 19% Not important at all..........................................

  5% Not sure ..........................................................

Q3 How important do you think it is that the 
Michigan Legislature work to hold utility 
companies accountable for providing reliable 
and affordable energy to Michiganders: very 
important, somewhat important, or not at all 
important? 

 76% Very important ................................................

 17% Somewhat important .......................................

  4% Not important at all..........................................

  2% Not sure ..........................................................

Q4 The median price in Michigan for a 1-bedroom 
apartment has gone up $251 per month from 
May 2020 to May 2023. A recent analysis from 
the National Low Income Housing Coalition 
found Michigan renters need to earn $21.65 an 
hour to afford housing. Rent control, when local 
communities limit how much landlords can 
charge for rent to ensure housing is affordable, 
has been banned in Michigan since 1988. Do 
you support or oppose the Michigan Legislature 
getting rid of the law that bans rent control, so 
cities and local governments can draft local 
rules on rent? 

 43% Support ...........................................................

 32% Oppose ...........................................................

 26% Not sure ..........................................................

Q5 Would you support or oppose Michigan 
lawmakers creating regulations to force 
Consumers Energy and DTE Energy to pay 
Michiganders for lost food and medicine, as 
well as reimburse them for outage time? 

 66% Support ...........................................................

 18% Oppose ...........................................................

 16% Not sure ..........................................................

Q6 In 2022, DTE Energy made over $1 billion in 
profits while Consumers Energy made over 
$800 million. Would you support or oppose 
Michigan lawmakers requiring DTE Energy and 
Consumers Energy to invest more in 
maintaining and improving the power grid to 
withstand Michigan weather? 

 88% Support ...........................................................

  6% Oppose ...........................................................

  6% Not sure ..........................................................
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Q7 Would you support or oppose Michigan 
lawmakers working to lower energy costs for 
Michiganders by giving regulators more 
authority to ensure utilities consider the 
customers’ best interests? 

 69% Support ...........................................................

 14% Oppose ...........................................................

 17% Not sure ..........................................................

Q8 Would you support or oppose Michigan 
lawmakers working to ensure Michiganders 
have cleaner air and water by setting a 100% 
clean energy standard, removing barriers to 
building clean energy, and reducing energy 
waste? 

 55% Support ...........................................................

 26% Oppose ...........................................................

 18% Not sure ..........................................................

Q9 Would you support or oppose requiring 
corporations who cause contamination to pay to 
clean up their pollution rather than having 
taxpayers foot the bill? 

 95% Support ...........................................................

  2% Oppose ...........................................................

  3% Not sure ..........................................................

Q10 Polluter-pay laws ensure corporations who 
cause contamination or benefit from polluted 
property are required to pay to clean it up, 
rather than have taxpayers foot the bill. 
Michigan regulators estimate there are roughly 
24,000 known contamination sites and 
taxpayers are footing the bill for managing or 
remediating half of them. Do you support or 
oppose reinstituting polluter-pay laws that 
would ensure corporations that cause 
contamination are required to pay to clean it 
up?

 92% Support ...........................................................

  2% Oppose ...........................................................

  5% Not sure ..........................................................

Q11 Artificial intelligence, often called AI, is being 
used to create fake images, videos, and audio 
of elected officials and candidates for public 
office. Are you very concerned, somewhat 
concerned, or not at all concerned about AI 
being used to influence elections? 

 63% Very concerned...............................................

 25% Somewhat concerned .....................................

  7% Not at all concerned........................................

  4% Not sure ..........................................................

Q12 Multiple Secretaries of state, including Michigan 
Secretary of State Jocelyn Benson have called 
for state and federal regulations requiring 
disclosures of AI-generated content such as 
deep fakes. Would you support or oppose 
regulations designed to fight AI influencing 
elections? 

 81% Support ...........................................................

  6% Oppose ...........................................................

 14% Not sure ..........................................................

Q13 Would you support or oppose Congress 
enacting legislation to force social media 
companies to create and enforce policies that 
will cut down on the spread of false information 
that may influence elections, including AI-
generated content? 

 68% Support ...........................................................

 21% Oppose ...........................................................

 11% Not sure ..........................................................

Q14 Would you support or oppose Michigan 
lawmakers lowering the cost of the state’s most 
expensive prescription drugs by creating a 
board of industry experts to review and cap 
prices to ensure the medications are 
affordable? 

 79% Support ...........................................................

 11% Oppose ...........................................................

 10% Not sure ..........................................................



August 3-4, 2023
Survey of 712 Michigan voters
August 3-4, 2023
Survey of 712 Michigan voters

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

Q15 Recently, 16 individuals in Michigan who signed 
a certificate falsely stating that Donald Trump 
won Michigan’s 2020 presidential election have 
been charged with multiple felony counts 
including forgery and conspiracy to commit 
election law forgery. They did this as part of a 
failed multi-state plan to overturn the will of 
voters in 2020 and install Donald Trump as 
President for a second term, which culminated 
in the violent attack on our country on January 
6th. Do you support or oppose these individuals 
being charged with crimes?

 56% Support ...........................................................

 32% Oppose ...........................................................

 13% Not sure ..........................................................

Q16 Several of the 16 individuals charged for 
signing a certificate falsely stating Donald 
Trump won Michigan’s 2020 presidential 
election hold public office, including a city 
mayor and local elections clerk. Do you think 
these individuals should resign from public 
office, or not? 

 56% 
Think these individuals should resign from 
public office.....................................................

 33% 
Do not think these individuals should resign 
from public office ............................................

 12% Not sure ..........................................................

Q17 In the 2020 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Joe 
Biden, someone else, or did you not vote in the 
election?

 45% Donald Trump .................................................

 48% Joe Biden........................................................

  7% Someone else / Did not vote...........................

Q18 If you are a woman, press 1. If a man, press 2. 
If you are gender non-binary, press 3.

 52% Woman ...........................................................

 46% Man.................................................................

  2% Non-binary ......................................................

Q19 If you are a Democrat, press 1. If a Republican, 
press 2. If an independent, press 3.

 32% Democrat ........................................................

 30% Republican......................................................

 38% Independent....................................................

Q20 If you are white, press 1. If African-American, 
press 2. If other, press 3.

 82% White ..............................................................

 13% African-American ............................................

  6% Other...............................................................

Q21 If you are 18-45, press 1. If 46-65, press 2. If 
older than 65, press 3.

 32% 18 to 45...........................................................

 40% 46 to 65...........................................................

 28% Older than 65 ..................................................

Q22 What is the highest level of education you have 
received: high school graduate or less, some 
college but did not finish, 2-year college 
degree, 4-year college degree, or post-
graduate degree?

 27% High school graduate or less ..........................

 23% Some college but did not finish.......................

 13% 2-year college degree .....................................

 22% 4-year college degree .....................................

 14% Post-graduate degree .....................................

Q23 Are you or is anyone in your household a 
current or former member of a labor union? 

 45% Yes..................................................................

 55% No ...................................................................
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Q24 Media Market

 49% Detroit .............................................................

 11% Flint .................................................................

 20% Grand Rapids..................................................

  7% Lansing ...........................................................

  2% Marquette........................................................

  7% Traverse City...................................................

  4% Other...............................................................

Q25 Mode

 44% Landline ..........................................................

 56% Text .................................................................


